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2017 年攻读硕士学位研究生入学考试试题

科目名称：电子技术基础（数电）（□A 卷▓B 卷）科目代码：806

考试时间：3小时 满分 150 分

注意：所有答题内容必须写在答题纸上，写在试题或草稿纸上的一律无效；考

完后试题随答题纸交回。

一、概念填空题（1-10 小题，每空 1 分，共 15 分）

1、进制转换：(5E.8)16=(___________)10=(_______________)2 。

2、函数表达式 Y= DCAB  ，则其对偶式为Y  = 。

3、8位移位寄存器，经过 个 CP 脉冲后可将 8 位串行输入数据全部串行输入到寄

存器内，再经过 个 CP 脉冲可以在串行输出端依次输出该 8 位数据。

4、2017个“1”连续异或的结果等于__________。

5、如果对键盘上 108个符号进行二进制编码，则至少要___________位二进制数码。

6、5个变量可构成 个最小项；对于变量的任一组取值，任意两个最小项的乘积为_____。

7、D触 发 器 有 个 稳 态 ， 存 储 8 位 二 进 制 信 息 要 个 D 触 发 器 。

8、数字电路按照是否具有记忆功能通常可分为两类：_______________________、

_____________________。

9、对于 JK触发器，若 KJ  ，则可完成 触发器的逻辑功能。

10、漏极开路(OD)门工作时，必须在漏极和电源 VDD之间加一公共的______________。

二、单项选择题（1-10 小题，每题 1 分，共 10 分）

1、十进制数 25用 8421BCD码表示为 。

A、11001 B、0010 0101 C、100101 D、10001

2、下列四个数中，最大的数是 。

A、（AF）16 B、（10100000）2 C、（001010000010）8421BCD D、（198）10

3、下列关于异或运算的式子中，不正确的是 。

A、A A=0 B、 1 AA C、A 0=A D、A 1= A

4、.函数 BCBAF  ，当变量的取值为_______时，才会出现冒险现象。
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A、A=C=1 B、A=C=0 C、A=1，C=0 D、A=0，C=1

5、下面逻辑式中，正确的是_________。

A、 AAA 2=+ B、 0=+ AA C、 1=+ AA D、 AAA =•

6、同步时序电路和异步时序电路比较，其差异在于后者__________。

A、 没有稳定状态 B、 没有统一的时钟脉冲控制

C、输入数据是异步的 D、输出数据是异步的

7、用n个触发器构成计数器，可得到的最大计数模为___________。

A、 n B、2n C、2n D、2n-1

8、可用来暂时存放数据的器件是 。

A、译码器 B、寄存器 C、全加器 D、编码器

9、16选 1数据选择器的地址输入（选择控制）端有_________个。

A、16 B、2 C、4 D、8

10、设计一位十进制计数器至少需要 个触发器。

A、3 B、4 C、5 D、10

三、判断题（对的打“√”，错的打“X”：1-5 小题，每题 1 分，共 5分）

1、若两个函数具有不同的逻辑函数式，则两个逻辑函数必然不相等。（ ）

2、优先编码器只对同时输入的信号中的优先级别最高的一个信号编码。（ ）

3、数字电路中用“1”和“0”分别表示两种状态,二者无大小之分。（ ）

4、TTL 与非门的多余输入端可以接高电平。（ ）

5、由或非门构成的基本 SR锁存器，当 R=S=0时，触发器的状态为不定。（ ）

四、逻辑函数化简（共 22 分）

1、用代数法化简下列逻辑式（共 2题，每题 5分，共 10分）

(1)    Y B ABC AC AB

(2) Y AC ABC BC ABC   

2、用卡诺图化简下列表达式（共 2题，每题 6分，共 12分）

（1） ( , , , ) (0,1,2,5,6,8,9,10,13,14)Y A B C D m 

(2) Y( A,B,C,D ) m(0,13,14,15 ) d(1,2,3,9,10,11)  



第 3 页 共 6 页

五、综合应用题（共 7 小题，第 3 题 16 分，第 4题 16 分，第 6题 18 分，其余

4题每小题 12分，共 98 分）

1、（本题 12 分）试分析图 1 所示电路的逻辑功

能，要求：

（1）写出表达式并简化；（4分）

（2）列出真值表；（4 分）

（3）说明逻辑功能。（4分） 图 1

2、（本题 12 分）分析图 2 所示电路，要求：

(1) 写出Z1、Z2的逻辑表达式(仅由A、B、C构成的与或表达式)；（6分）

(2) 列出真值表；（4分）

(3) 说明电路的逻辑功能。（2分）

图2

3、（本题 16 分）试为某水坝设计一个水位报警器，设水位高度用 4 位二进制数提供，报警

器由白色、黄色和红色指示灯构成。当水位在 8米以下时，白色、黄色和红色指示灯全灭；

当水位上升到 8米时，白指示灯亮，其它灯全灭；当水位上升到 10 米时，白指示灯和黄指

示灯亮，其它灯全灭；当水位上升到 12 米时，红指示灯亮，其他灯全灭；水位不可能上升

到 14 米，要求：

（1）列出真值表；（5 分）

（2）写出输出函数的最简与非与非式；（6分）

（3）试用与非门设计此报警器电路。（5 分）

4、（本题 16 分）试用 74HC151 设计一个组合电路，其输入为一个三位二进制数 ABC，当输

入能被 2 或 3 整除时，输出 F=1，其余情况 F=0。设 0 能被任何数整除。74HC151 逻辑符号

如图 4所示。
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（1）试列出真值表；（5分）

（2）写出表达式；（3 分）

（3）画出用 74HC151 实现的逻辑电路图。（8 分）

图 4

5、（本题 12 分）逻辑电路如图 5所示，设电路的初始状态为 Q=0。要求：

（1）试写出 J和 K的表达式；（2分）

（2）写出触发器次态
1nQ 
的最简函数表达式方程；（4 分）

（3）试对应图 6给出的输入波形，画出输出 Q端的波形。（6 分）

图 5

图 6

6、（本题18分）试分析图7所示逻辑电路。要求：

（1）写出激励方程组、状态方程组；（6分）

（2）列出状态转换表；（5分）

（3）画出状态转换图；（5分）

（4）电路逻辑功能。（2分）
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图 7

7. （本题 12 分）4 位二进制计数器 74LS161 的逻辑符号如图 8 所示。图 9 为 74LS161 功能

表。请用 74LS161 用两种方案实现 13 进制计数器，分别设计电路图。

（1）用异步清零法；(6 分)

（2）用同步置数法。（6分）

图 8

图 9
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